Урок математики в 1-Б классе. Учитель Сухомлин Т.Д.                                     29.04.2013г.
Тема: "Сложение и вычитание чисел в пределах 100. Закрепление" 
Цель урока: совершенствование вычислительных навыков и умений решать задачи. 
Задачи: 
Образовательные:         
1. Повторить и закрепить умения: 
решать простые задачи; 
составные задачи выражением; 
сравнивать именованные числа; 
2. Проверить степень усвоения умений решать примеры и задачи изученных видов. 
Развивающие: 
Развивать логическое мышление учащихся; 
Обогащать словарный запас учащихся предметной терминологией. 
Развивать воображение, смелость.
Воспитательные: 
Воспитывать в учащихся взаимопомощь и самостоятельность. 
Тип урока: урок закрепления знаний 
                                                    Ход урока.
I. Организационный момент
II. Сообщение темы и цели урока
- Ребята , сегодня у нас с вами будет необычный урок: « Урок – путешествие». Путешествовать мы будем на автобусе . Целью нашего путешествия является повторение сложения и вычитания чисел в пределах 100.
III. Устный счёт
- Но хочу сразу предупредить, в путешествие отправятся самые находчивые и дисциплинированные. И поэтому для вас сейчас будет небольшое испытание.
Задачи на смекалку
1. Росли два тополя. На каждом тополе по две ветки. На каждой ветке по две груши. Сколько всего груш?
2. На яблоне было 10 яблок, а на иве на 2 меньше. Сколько всего было яблок?
3. Сколько нулей в числе  100?
- Итак, вы справились с этим заданием. Но теперь, чтобы наш автобус тронулся в путь, нужно правильно выполнить арифметический диктант. А для начала

 - А кто мне подскажет, какое сегодня число?

- Открываем тетради, записываем число, классная работа.

 (Внимание на осанку.)

-Сегодня мы с вами пропишем цифру, а какую вы узнаете, когда отгадаете загадку.

К этой цифре ты привык

Это цифра – снеговик

Лишь зима сменяет осень, 

Дети лепят цифру….( 8 )

 

-Взяли ручки и написали эту цифру.

Арифметический диктант
1. Запишите число, в котором 5 десятков и 3 единицы.
2. Запишите число, в котором 9 десятков и 3 единицы.
3. Запишите число, в котором 7 десятков и 1 единица.
4. Запишите число, в котором 2 десятка и 9 единиц.
5. Запишите число, в котором 1 десяток и 7 единицы.
6. Запишите число, в котором 7десятков и 7 едениц.

7. Запишите число, в котором 5 десятков.

- Проверьте ваши ответы с ответами, записанными на доске.
IV. Работа по теме
- Молодцы, все испытания выдержали. Теперь в путь! Поехали!
1 остановка «Геометрические фигуры»
- Ребята, первая наша остановка будет в городе «Геометрических фигур» . В этом городе живут только многоугольники. Скажите, какая фигура здесь жить не будет?
Д. Круг.
- Почему?
Д. Он не является многоугольником.

- Молодцы! Но наши фигуры придумали нам задание. Откройте учебник на ст.129 №123

Решаем примеры.
- Молодцы! Ну, что поехали дальше!
2 остановка «Цирк»
- Сейчас мы проезжаем мимо цирка .И здесь произошла беда. В этом цирке разбежались все звери. Послушайте загадки и узнаете, что за звери живут в этом цирке. Давайте поможем их собрать!
Длинное ухо,
Комочек пуха,
Прыгает ловко,
Любит морковку. (Заяц)
Он самый главный из зверей,
Он всех важней и всех сильней. (Лев)
Рыльце лепёшкой
С копытцами ножки,
Толстое брюшко,
Хвостик, как стружка. (Свинья)
Всю ночь летает –
Мышей добывает.
А станет светло –
Летит спать в дупло. (Сова)
4 лапы, длинный хвост
Неприметный её рост,
Обожает, есть бананы,
Непоседа - ….. (обезьяна)
Его – знают все ребята-
Ходит в шкуре полосатой.
От хвоста и до ушей
Цвет песка и камышей. (Тигр)
- Молодцы! Давайте, поможем их собрать! (На картинках написаны числа. Расставить числа в порядке возрастания.)
- Молодцы! Всех животных собрали. Поехали дальше!
V. Физ.минутка. 3 остановка
VI. Продолжение темы
4 остановка «Задачка»
На этой станции нам нужно решить задачу. Откройте учебник на ст.129 №128.(Решаем задачу.)
5 остановка «Черчение» Вам нужно начертить отрезок 1 дм 2 см.

Для начала давайте вспомним, что в 1 дм 10 см и что у отрезка есть начало и есть конец,

VII. Подведение итогов урока – путешествия
- Вам понравилось наше путешествие?
 - Я хочу похвалить каждого из вас. Все молодцы и заслуживаете похвалы. Давайте теперь вспомним, что же мы делали на уроке?
Д. Решали примеры и задачи на сложение и вычитание в пределах 100.
- Что вам показалось наиболее сложным?
- Как вы сами оцениваете свою работу?
